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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 25 april 2016 

Agenda nr:  

Onderwerp: Vaststellen Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Het herijken van het subsidiebeleid is na een lang voorbereidingstraject in de besluitvormende fase 

aangekomen. De belangen van verenigingen en instellingen zijn zorgvuldig afgewogen en middels 

een inspraaktraject hebben verenigingen en instellingen kunnen reageren.  

Nu kunnen de kaders vastgelegd worden in een verordening. 

 

Op 27 augustus 2015 is het voorstel voor een nieuw subsidiebeleid tijdens een workshop van de raad 

besproken. Vervolgens zijn de uitkomsten van de workshop verwerkt en heeft de raad tot 26 

september 2015 kunnen reageren op het aangepaste concept subsidiebeleid. Er zijn geen verdere 

reacties naar voren gekomen. Daarna heeft de formele inspraakprocedure van 1 oktober tot en met 

12 november 2015 plaats gevonden. 

 

Diverse verenigingen hebben gereageerd. Op basis van de inspraakreacties heeft ons college een 

aantal wijzigingen in het subsidiebeleid voorgelegd aan de commissie EFTR. De commissie heeft op 

27 januari 2016 aangegeven dat de voorstellen verwerkt kunnen worden in de subsidieverordening. 

 

Wij stellen uw raad voor de “Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 

2016” vast te stellen. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Het huidige subsidiebeleid is al 15 jaar vrijwel ongewijzigd. De raad heeft kaders gesteld op basis 

waarvan de thans voorliggende subsidieverordening is opgesteld.  

De nieuwe Algemene subsidieverordening is gebaseerd op het model Algemene subsidieverordening 

2013 van de VNG.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

Door een combinatie van maatschappelijke en demografische ontwikkelingen ontstond de behoefte 

de uitgangspunten van het subsidiebeleid te herijken.  

 

Het bestaande subsidiebeleid is gebaseerd op:  

- De Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan de Geul 

- Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en regionale 

instellingen 2016 

- Aanvullende voorwaarden voor het verstrekken van subsidies aan plaatselijke en regionale 

instellingen 2016 

 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

In de gemeentewet is geregeld dat de raad de verordenende bevoegdheid heeft. De raad dient dan 

ook de Algemene subsidieverordening vast te stellen. Vervolgens dient het college de nadere regels 

uit te werken en vast te stellen. 
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In de Algemene subsidieverordening wordt onder andere aangegeven welke subsidies de gemeente 

kent. Voor onze gemeente zijn dat de volgende subsidies: 

 

Structurele subsidies 

1. Basissubsidie: De basissubsidie is bedoeld om een bijdrage te leveren in de kosten van 

een vereniging/instelling die voortvloeien uit de uitvoering van de kernactiviteiten van 

de vereniging, evenals voor de inzet voor de lokale samenleving. De 

instelling/vereniging voldoet aan de opgestelde subsidievoorwaarden voor 

basissubsidies. 

2. Activiteitensubsidie: De activiteitensubsidie is een vervolg op de basissubsidie. De 

activiteitensubsidie wordt verleend aan verenigingen/instellingen die voldoen aan de 

opgestelde subsidievoorwaarden voor activiteitensubsidies. 

3. Waarderingssubsidie: Deze subsidie is een waardering voor stichtingen, verenigingen, 

instellingen en belangengroepen voor de uitvoering van activiteiten op het gebied van 

leefbaarheid, sport, cultuur, gezondheid en maatschappelijke participatie. 

4. Exploitatiesubsidie: een subsidie ter hoogte van een vooraf bepaald maximum ter 

dekking van het tekort van de exploitatie van de subsidieontvanger, waarbij de 

gemeente op hoofdlijnen wil sturen op de aard van de activiteiten van de 

subsidieontvanger en de doelgroepen waarop deze activiteiten zich richten. 

 

Eenmalige subsidies 

5. Incidentele subsidie: een subsidie voor activiteiten met een eenmalig of experimenteel 

karakter. Een subsidie die maximaal twee achtereenvolgende jaren voor dezelfde of 

nagenoeg dezelfde activiteit kan worden verstrekt. 

6. Investeringssubsidie: een subsidie in de kosten van aankoop, verbouw, uitbreiding van 

accommodaties en/of materiële aanschaffingen ten behoeve van die accommodaties die 

voor de uitvoering van activiteiten noodzakelijk zijn. 

7. Innovatie subsidie: De innovatie subsidie is bestemd voor innovatieve projecten binnen 

het sociaal domein op het gebied van zorg, ondersteuning en preventie (waaronder 

jeugdhulp, Wmo, welzijn en informele zorg). Subsidie kan uitsluitend worden verstrekt 

voor het stimuleren van activiteiten die gericht zijn op vernieuwing, bijvoorbeeld door 

inzet van andere zorgproducten, werkwijzen of methodieken. 

 

De uitwerking van de voorwaarden, waaronder de diverse soorten subsidies kunnen worden 

aangevraagd, verleend en vastgesteld, worden vastgelegd in nadere regels (uitvoeringsregels) welke 

vastgesteld worden door het college. 

 

Omdat de kaderstelling en nadere uitwerking van het subsidiebeleid in nauwe samenwerking met de 

raad heeft plaatsgevonden, willen wij uw raad in de gelegenheid stellen om uw wensen en 

bedenkingen kenbaar te maken over de nadere regels. 

 

Om uw raad een completer beeld te geven van wat de ingebruikname van de Algemene 

subsidieverordening en haar nadere regels betekent,  treft u in de bijlagen de volgende stukken 

aan:   

- de Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016 (ter vaststelling) 

- de nadere regels Basissubsidies en Activiteitensubsidies (ter info) 

- de nadere regels Waarderingssubsidies (ter info) 

- de nadere regels Incidentele subsidies (ter info) 

 

Naast deze nadere regels zullen wij in de toekomst ook voor de andere subsidies nadere regels 

uitwerken en vaststellen. 

 

Met deze Algemene subsidieverordening en nadere regels worden alle aspecten die tijdens de 

herijking van het subsidiebeleid aan de orde zijn geweest, in formele regels vastgelegd. 
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Overgangstermijn 

Om ervoor te zorgen dat onze gemeente de nieuwe subsidieregels in 2017 kan gaan toepassen, is 

het van belang dat de verordening en de nadere regels nu al in werking. Daarom hebben wij voor de 

datum van 1 mei 2016 gekozen. De subsidies voor 2016 zijn al toegekend aan de verschillende 

verenigingen en instellingen. Aanvragen die vanaf 1 mei 2016 ontvangen worden en betrekking 

hebben op het jaar 2017, kunnen getoetst worden aan de nieuwe verordening. 

 

5. Samenwerking           

 

N.v.t. 

 

6. Aanbestedingen           

  

N.v.t. 

 

7. Financiën            

 

De uitvoering van de Algemene subsidieverordening en de nadere regels past binnen de financiële 

kaders van de raad. 

 

Op basis van de inspraakreacties tijdens de formele inspraakperiode stellen wij uw raad voor als 

financiële afspraak in de begroting op te nemen dat wanneer het totale bedrag dat beschikbaar is 

voor activiteitensubsidies (voor álle verenigingen samen) niet volledig benut wordt, het restant 

wordt toegevoegd aan het budget voor incidentele subsidies in het daaropvolgende jaar. Daardoor 

kunnen extra activiteiten en evenementen, die passen binnen de kaders van incidentele subsidies, 

gehonoreerd worden.  

 

Fusie Struchter Boys 

In  de nadere regels basissubsidie en activiteitensubsidie wordt samenwerking en fusie tussen 

verenigingen binnen onze gemeente beloond. In geval van samenwerking tussen 2 verenigingen 

waarvan één van de verenigingen van buiten de gemeente komt, kan maatwerk worden toegepast.  

 

Thans doet zich de volgende situatie voor: 

RKVV Struchter Boys is gaan samenwerken met VV Wijlre, waardoor een nieuwe vereniging SV 

Geuldal is ontstaan. Per 1-7-2015 zijn de Valkenburgse leden van Struchter Boys officieel inactieve 

leden van Struchter Boys. De Valkenburgse leden van Struchter Boys zullen actief lid zijn van de SV 

Geuldal. Op papier is SV Geuldal een voortzetting van de vv Wijlre. In de praktijk betreft dit een 

fusieclub van vv Wijlre en Struchter Boys. De wijze waarop wij in casu maatwerk willen leveren is 

besproken tijdens de vergadering van de raadsadviescommissie EFTR d.d. 27 januari 2016. 

 

Voor de volledigheid informeren wij u hierbij over de manier waarop wij de komende 5 jaren (2017-

2021) zullen omgaan met de subsidieaanvraag van de Struchter Boys. Wij hechten veel belang aan 

fusies van verenigingen. Voorts vinden we het belangrijk om in die gevallen maatwerk te kunnen 

leveren. Om die reden zullen wij de Struchter Boys de komende 5 jaar dan ook blijven zien als een 

Valkenburgse voetbalvereniging. Vorenstaande betekent dat de voetbalvereniging Struchter Boys 

aanspraak kan maken op een subsidie als ware het een Valkenburgse vereniging.  

 

 

8. Communicatie           

 

Via het inspraaktraject is het concept subsidiebeleid gecommuniceerd en zijn de inspraakreacties 

ontvangen. 

 
Na besluitvorming vindt publicatie plaats via de gebruikelijke communicatiekanalen.  
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9. Afwegingen en Advies          

 

Samenvattend stellen wij uw raad voor: 

 

1. De “Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016” vast te stellen; 

2. Uw wensen en bedenkingen kenbaar te maken ten aanzien van: 
- de nadere regels Basissubsidies en Activiteitensubsidies; 
- de nadere regels Waarderingssubsidies; 
- de nadere regels Incidentele subsidies. 

3. Als financiële afspraak in de begroting op te nemen dat wanneer het totale bedrag dat 
beschikbaar is voor activiteitensubsidies (voor álle verenigingen samen) niet volledig benut 
wordt, het restant wordt toegevoegd aan het budget voor incidentele subsidies. 

  

 

10. Bijlagen            

 

- de Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016 

- de nadere regels Basissubsidies en Activiteitensubsidies 

- de nadere regels Waarderingssubsidies 

- de nadere regels Incidentele subsidies 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 15 maart 2016; 

 

Gezien de inspraakreacties van diverse verenigingen; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie EFTR de dato 6 april 2016. 

 

 

B e s l u i t : 

 
- de “Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016” vast te stellen. 
- binnen de begrotingsafspraken op te nemen dat wanneer het totale bedrag dat beschikbaar is 

voor activiteitensubsidies (voor álle verenigingen samen) niet volledig benut wordt, het restant 
wordt toegevoegd aan het budget voor incidentele subsidies in het daaropvolgende jaar. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 25 april 2016. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

 

Mr J.W.L. Pluijmen      Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 

 


